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令和４年度第２回  

富士見市障害者施策推進協議会議事録  

日  時  令 和 ４ 年 １ １ 月 １ １ 日 （ 金 ）  
開 会  午 前 １ ４ 時 ０ ０ 分  
閉 会  午 前 １ ６ 時 ０ ０ 分  

場  所  市 民 福 祉 活 動 セ ン タ ー ぱ れ っ と  

出 席 者 

委 員  

小 菅 委 員  田 嶋 委 員  朝 倉 委 員  
齊 藤 (七 ) 

委 員  
小 川 委 員  

○  〇  ○  〇 （ 代 理 ）  〇  

木 内 委 員  
斉 藤 （ 富 ）

委 員  
国 分 委 員  小 寺 委 員  瀬 尾 委 員  

欠  ○  〇  〇  ○  

高 橋 委 員  長 澤 委 員  橋 本 委 員  鶴 澤 委 員  古 川 委 員  

○  ○  〇  〇  ○  

細 野 委 員  和 田 委 員     

〇  〇     

事 務 局  
障 が い 福 祉 課  水 口 課 長 、新 山 副 課 長 、加 治 係 長 、三
浦 係 長 、 池 田 主 任 、 谷 田 主 任 、 小 泉 主 事 補  

公 開 ・  

非 公 開  
公 開 （ 傍 聴 者 な し ）  

議 題  

１ .協 議 会 開 会  

２ .会 長 あ い さ つ  

３ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

① 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会  

② 相 談 支 援 部 会  

（ ２ ） 協 議 事 項  

① 特 別 支 援 学 校 卒 業 後 の 進 路 に つ い て  

② 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 支 援

計 画 実 施 状 況 の 検 証 に つ い て  

４ .そ の 他  

５ .閉 会  
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議 事 内 容  

事 務 局  

 
 
 
 
会 長  
 
 
 
 
 
 
部 会 長  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
部 会 長  
 
 
 
 
 
 
 
 

１ .協 議 会 開 会   

朝 霞 保 健 所 の 前 委 員 が 産 休 に 入 ら れ た た め 、斉 藤 氏 に 交 代 と

な っ た 。富 士 見 特 別 支 援 学 校 の 齊 藤 委 員 の 代 理 で 教 育 相 談 室

関 崎 氏 が 出 席 。 委 員 １ ６ 名 で の 開 催 。  

２ .会 長 挨 拶  

コ ロ ナ 第 八 波 が 始 ま っ て い る 。風 邪 も 増 え て い る た め 体 調 に

気 を 付 け て ほ し い 。本 日 も 積 極 的 な 意 見 を よ ろ し く お 願 い し

ま す 。  

３ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

① 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会 （ 資 料 1 参 照 ）  

第 ２ 回 の 部 会 を １ ０ 月 ２ ０ 日 に ぱ れ っ と で 開 催 し た 。 ま

ず 、 ゆ い の 里 を 支 え る 会 に つ い て 、 委 員 よ り 報 告 が あ っ た 。

障 が い 者 を 支 え る 地 域 の 団 体 が 存 在 し な い 時 代 、共 同 学 習 場

を 経 て １ ９ ７ ５ 年 に 富 士 見 養 護 学 校 が 開 設 さ れ 、そ の 後 、卒

業 生 の 受 け 皿 と し て 訓 練 事 業 所 が 開 設 さ れ た 。  

１ ９ ８ ８ 年 に 通 所 援 護 施 設「 ゆ い の 里 」が 開 設 さ れ 、翌 年

「 ゆ い の 里 を 支 え る 会 （ 以 下 、 支 え る 会 ）」 を 結 成 し 、 資 金

作 り を 行 っ て き た 。２ ０ ０ １ 年 に 、ゆ い の 里 が 社 会 福 祉 法 人

格 を 取 得 し た た め 、支 え る 会 は 法 人 の 援 護 会 組 織 と し て 再 ス

タ ー ト し た 。ゆ い の 里 福 祉 会 は 、地 域 社 会 の 受 け 皿 作 り を 続

け 、入 所 か ら 通 所 へ 、ま た 放 課 後 デ イ サ ー ビ ス 、グ ル ー プホ

ー ム を 開 設 し 、現 在 も 男 性 利 用 者 の た め の グ ル ー プ ホ ー ム 建

設 に 向 け て 動 い て い る 。昨 年 、み の り 会 が 解 散 し た た め 、支

え る 会 は 、市 内 で 唯 一 の 知 的・身 体 障 が い 児・者 の 親 の 会と

し て 、 本 協 議 会 や 入 間 東 部 福 祉 会 な ど の 活 動 に 関 わ っ て い

る 。  

ま た 、部 会 で は 、当 事 者 向 け に 防 災 啓 発 チ ラ シ を 作 成 す る

た め 、タ イ ト ル や 内 容 に つ い て 意 見 交 換 を 行 っ て い る 。１ ０

月 の 部 会 で は 、避 難 行 動 要 支 援 者 登 録 制 度 に つ い て 福 祉 政 策

課 職 員 か ら 説 明 を 聞 い た 。福 祉 避 難 所 の 周 知 は ま だ 十 分 に で

き て い な い の で 今 後 議 論 し て い く 必 要 が あ る 。災 害 時 に 、障

が い 者・高 齢 者 に つ い て は 早 め の 行 動 が 必 要 で あ り 、事 前 の

準 備 も 必 要 で あ る 。  

② 相 談 支 援 部 会 （ 別 紙 ２ 参 照 ）  

第 1 回 部 会 で は 、 人 材 育 成 に つ い て 話 し 合 い を 行 っ た 。  

１ １ 月 1 日 の 第 ２ 回 部 会 で は 、専 門 チ ー ム に 分 か れ て 報 告 を

行 っ た 。児 童 チ ー ム で は 、市 内 の 放 課 後 等 デ イ サ ー ビ ス や 児

童 発 達 支 援 事 業 所 の 職 員 が 集 ま る 機 会 に つ い て や 、災 害 や コ

ロ ナ 禍 に 一 児 童 が 複 数 の 事 業 所 を 利 用 す る メ リ ッ ト 等 に つ
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会 長  

 

 

委 員  

会 長  

 

 

 

 

 

事 務 局  

 

 

 

い て 情 報 共 有 し た 。精 神 チ ー ム で は 、２ つ の 事 例 検 討 を 行 い

「 精 神 障 害 者 に も 対 応 し た 地 域 包 括 ケ ア シ ス テ ム 」の 協 議 の

場 と し 、地 域 の 課 題 や ニ ー ズ に つ い て 話 し 合 っ た 。ま た 、支

援 に 繋 が り に く い 人 は 点 と 点 を 有 機 的 な も の に し 関 係 性 を

構 築 し て い く 等 の 話 が 出 た 。就 労 チ ー ム で は 、平 成 ２ ４ 年 度

の 特 別 支 援 学 校 卒 業 生 か ら 卒 業 後 も 追 跡 し て お り 、今 後 も 継

続 し て 就 労 支 援 セ ン タ ー が 追 っ て い く 。就 労 移 行 支 援 事 業 所

を 上 手 く 活 用 す る こ と が 出 来 る と 良 い と の 話 が あ っ た 。 ま

た 、 就 労 ア セ ス メ ン ト の 重 要 性 等 に つ い て 話 し 合 っ た 。  

精 神 チ ー ム に つ い て 、「 点 と 点 を 有 機 的 な も の に し て い く 」

と い う の は 具 体 的 に は ど う い う こ と か 。  

医 療 機 関 に つ な が ら な い 方 で 、市 や 保 健 所 と の や り 取 り な ど

接 点 が 少 し だ け あ る 方 に は 、本 人 な り に 納 得 し た 上 で 関 わ っ

て い く こ と が 大 切 。小 さ な 関 わ り が 今 後 の 支 援 に つ な が っ て

い く 。  

一 時 預 か り に つ い て 、 放 課 後 デ イ サ ー ビ ス が 児 童 に は あ る

が 、 大 人 は 作 業 所 か ら 帰 っ た 後 は 一 人 で 過 ご す こ と と な る 。

そ の よ う な 方 に ど う 支 援 す る か が 課 題 と な る 。今 後 議 論 の 必

要 が あ る と 地 域 か ら 声 が 出 て い る か と 思 う 。  

（ ２ ） 協 議 事 項  

① 特 別 支 援 学 校 卒 業 後 の 進 路 に つ い て （ 資 料 ３ 参 照 ）  

特 別 支 援 学 校 高 等 部 卒 業 後 の 進 路 先 に つ い て 、希 望 に 応 じ

て 確 保 で き る よ う に と 会 議 を 進 め て い る 。富 士 見 特 別 支 援 学

校 卒 業 生 ６ 人 、お お ぞ ら １ １ 人 を 希 望 先 に つ な ぐ こ と が で き

た 。２ 年 生 、１ 年 生 に つ い て は 、今 後 の サ ー ビ ス の ニ ー ズ を

把 握 す る 。富 士 見 特 別 支 援 学 校 １ 年 生 は 医 療 的 ケ ア が 必 要 な

子 も い る た め 、 特 性 に 合 わ せ た 対 応 を し て い き た い 。  

進 学 に な っ て い る 生 徒 が １ 人 い る が 、ど こ に 進 学 す る の か ？  

都 内 に あ る 学 び の 場 。法 制 度 上 は 障 が い 者 総 合 支 援 法 に 基 づ

く 自 立 訓 練 事 業 と 就 労 移 行 支 援 事 業 を 組 み 合 わ せ た 多 機 能

型 事 業 所 。  

特 別 支 援 学 校 お お ぞ ら の 学 区 は 何 市 か ？  

富 士 見 市 、 ふ じ み 野 市 、 三 芳 町 、 新 座 市 、 所 沢 市 の 一 部 。  

以 前 は 、卒 業 後 の 進 路 は 、む さ し の 作 業 所 、ゆ い 、ふ じ の 木

作 業 所 し か な か っ た 。 ３ カ 所 で 受 け 止 め る 時 代 が 続 い て い

た 。最 近 は 新 し い 事 業 所 が 増 え 、ゆ と り が で き て い る 。市 外

に も 事 業 所 が 増 え 、う ま く 調 整 す る た め に こ の 会 議 が 生 ま れ

た 。  

② 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 支 援

計 画 実 施 状 況 の 検 証 に つ い て （ 事 前 配 布 資 料 参 照 ）  

一 覧 表 に 基 づ い て 説 明 。前 回 № ４ １ ま で 協 議 し た 。本 日 は  

№ ４ １ か ら № ９ ２ ま で 行 う 。  
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部 会 長  

 

 

委 員  

(職 安 ) 

 

会 長  

 

委員代理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員  

委員代理 

 

委 員  

 

 

委員代理 

（ 障 が い 福 祉 課 が 担 当 し た 事 業 を 中 心 に 説 明 。）  

№ ８ ４ 。企 業 開 拓 、就 労 定 着 に つ い て は 委 員（ 基 幹 相 談 支援

セ ン タ ー ） か ら 説 明 を お 願 い し ま す 。  

企 業 開 拓 は 、今 年 度 は 難 し い 。ス ワ ン（ 障 害 者 就 業・生 活 支

援 セ ン タ ー ）と 連 携 し て 案 内 し て い る 。就 労 定 着 に つ い て は 、

企 業 を 訪 問 し た り 、 仲 立 ち し て 支 援 し た り し て い る 。  

就 労 に 関 し て 。 就 職 面 接 会 を １ 月 ２ ７ 日 （ 金 ） に 開 催 予 定 。 

２ ２ 社 の 参 加 希 望 が あ る 。コ ロ ナ の 関 係 で ２ ０ 社 程 度 と し て

い る 。 企 業 の 選 定 を 行 っ て い く 。  

№ ６ ７ 以 降 は 学 校 関 係 と な っ て い る 。 現 状 や 就 学 前 の 協 議 、

活 動 に つ い て 説 明 を お 願 い し た い 。  

№ ５ ４ に つ い て 。子 ど も の 就 学 に あ た っ て 就 学 相 談 に 関 わ る

教 員 や 医 師 、保 護 者 の 希 望 と 差 異 が 生 じ る こ と が あ る 。現 状

を 報 告 し 希 望 を 聞 き な が ら 繰 り 返 し 話 し 合 う が 、最 終 的 な 決

定 は 保 護 者 の 意 思 と な る 。３ 年 度 は 、就 学 相 談・就 学 前 相 談

が 約 ９ ０ 件 あ っ た 。 ４ 年 度 は 上 回 る の で は な い か 。  

№ ５ ６ 。発 達 障 害 な ど が あ る 子 ど も に つ い て 、保 育 所・幼 稚

園・小 中 学 校 へ の 巡 回 相 談 を 重 視 し て い る 。今 年 度 は 複 数 名

で 多 様 な 目 で 見 る よ う に し て い る 。  

№ ６ １ 。就 学 相 談 リ ー フ レ ッ ト を 配 布 し て い る 。在 庫 が 少 な

い た め ど う 対 応 す る か 検 討 中 。相 談 で き る 機 関 も 掲 載 し て い

る た め ど の よ う に 共 有 し て い く の か に つ い て も 協 議 し て い

る 。  

№ ６ ７ 。市 立 の 特 別 支 援 学 校 で あ る 富 士 見 特 別 支 援 学 校 を セ

ン タ ー 的 に 位 置 付 け て い る の は 富 士 見 市 の 特 色 。支 援 に 関 す

る 助 言 、小 中 学 校 の 教 員 人 事 交 流 を 行 い 、ス キ ル ア ッ プ を 図

っ て い る 。  

№ ６ ９ 、７ ０ 。生 徒 指 導 訪 問 に は 、指 導 主 事 も 行 く 。担 当 外

の 職 員 も 行 き 、子 ど も の 様 子 を 見 る 。巡 回 相 談 に は 、教 育 相

談 室 の 職 員 が 行 っ て い る 。教 育 委 員 会 と 連 携 し 、支 援 に あ た

っ て い る 。障 が い の 有 無 に か か わ ら ず 一 人 一 人 の 児 童 が 力 を

発 揮 で き る と い う こ と を 大 切 に し て い る 。  

№ ７ ３ 。す こ や か 支 援 員 に つ い て 。特 別 な 支 援 を 必 要 と す る

子 の 安 全 確 保 や 衝 動 的 な 子 の フ ォ ロ ー 。あ く ま で 支 援 。で き

る こ と を 奪 う の で は な く 、 自 分 で で き る 力 を 育 て る 。  

特 別 支 援 学 校 教 員 と 通 常 の 教 員 は 資 格 が 違 う の か ？  

特 別 支 援 学 校 教 員 の 免 許 が あ る 。通 常 の 教 員 が 研 修 を 受 け る

と 免 許 が 取 れ る 制 度 も あ る 。  

就 学 支 援 に つ い て 。学 校 の 判 断 と 保 護 者 の 意 見 が 違 っ て も 最

終 的 に は 保 護 者 の 意 見 を 尊 重 す る と い う こ と だ が 、そ の よ う

な 差 異 が あ っ た 場 合 に は 巡 回 相 談 の 対 象 と な る の か 。  

訪 問 し 、 保 護 者 と 子 供 の 相 談 に の っ て 対 応 し て い る 。  
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通 常 学 級 を 希 望 し た 方 へ の 配 慮 や ア プ ロ ー チ は 就 学 支 援 で

で き て い る の か 。  

限 界 は あ る が 、 情 報 を 関 係 機 関 で 共 有 し 支 援 し て い る 。  

場 を 超 え て 、ニ ー ズ を 必 要 と す る 子 が い る 。学 校 の 就 学 支 援

委 員 会 を 通 じ て ピ ッ ク ア ッ プ し て い る の か 。  

学 校 か ら 上 が っ て く る 、ま た 保 護 者 か ら 教 育 相 談 室 に 相 談 し

て く る こ と も あ る 。ま た 子 ど も 未 来 応 援 セ ン タ ー や 市 内 医 療

機 関 と 連 携 し 、 様 々 な 機 関 か ら 情 報 収 集 し て い る 。  

先 程 の 権 利 擁 護 部 会 報 告 に 関 し て 。 共 同 学 習 の 場 に つ い て 、

活 動 記 録 や 開 校 時 の 資 料 は あ る か 。  

富 士 見 町 の 時 代 に つ い て は 、 文 書 で 残 さ れ た 記 録 は な い 。  

４ ． そ の 他  

・ 事 務 局 よ り お 知 ら せ  

① あ い サ ポ ー ト フ ェ ス テ ィ バ ル（ 手 話 狂 言 ）に つ い て 。１ ０

月 １ ８ 日 か ら チ ケ ッ ト ３ ０ ０ 部 配 布 。小 中 学 校 １ ８ 校 、市 内

公 共 施 設 、町 会 掲 示 板 、駅 な ど に チ ラ シ を 設 置 。視 覚 障 がい

者 に は 音 訳 Ｃ Ｄ を 作 り 配 布 。１ ０ 月 に ガ イ ド ボ ラ ン テ ィ ア 講

習 会 を 実 施 し 、当 日 サ ポ ー ト す る 。委 員 か ら ラ ジ オ 、Twitter

で 宣 伝 予 定 。委 員 が「 埼 玉 県 聴 覚 障 害 者 協 会 」の 広 報 誌 に載

せ る 。コ ロ ナ ８ 波 の 心 配 も あ る が 今 準 備 を 行 っ て い る 。あ い

さ ぽ マ ル シ ェ に つ い て は ７ カ 所 の ブ ー ス が あ り 、手 作 り の お

菓 子 や 野 菜 等 を 販 売 す る 予 定 。ウ エ ル シ ア の か ら だ 測 定 会 も

実 施 す る 。当 日 、配 慮 の 必 要 が あ れ ば 障 が い 福 祉 課 に 連 絡 を 。 

② １ ２ 月 ３ 日 ～ ９ 日 ま で 障 が い 者 週 間 。ゆ い 、ふ じ の 木 作 業

所 の お 菓 子 を セ ッ ト し た も の を あ い サ ポ ー ト フ ェ ス テ ィ バ

ル で ６ ０ ０ セ ッ ト 、次 週 あ い サ ポ ー ト 企 業・団 体 に ８ ０ ０ セ

ッ ト 配 布 す る 。  

③ ２ 月 ５ 日 、 聴 こ え と コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン に 関 す る 講 演 会 、

３ 年 ぶ り の 開 催 。富 士 見 市 、三 芳 町 と の 共 催 。２ ０ ２ ５ 年 デ

フ リ ン ピ ッ ク の バ ト ミ ン ト ン 選 手 中 西 氏 の 講 演 。ふ じ み 野 交

流 セ ン タ ー に て 。  

④ １ ２ 月 ７ 日 、１ ４ 時 か ら 、市 民 を 対 象 に し た 成 年 後 見 講 座

を 開 催 。 成 年 後 見 セ ン タ ー ふ じ み に 申 し 込 み を 。  

⑤ １ ２ 月 ４ 日 、図 書 館 で バ リ ア フ リ ー 映 画 会 開 催 。字 幕 や 音

声 ガ イ ド あ り 。 車 い す 席 あ り 。  

・体 育 館 の 障 が い 者 用 駐 車 場 に つ い て 。体 育 館 の 横 に 設 け ら

れ て い る が 、劣 化 し て お り 障 が い 者 マ ー ク が 見 え な い 。道 路

近 く に あ る た め 、乗 り 降 り に 時 間 が か か る と 車 の 出 入 り が 多

く 危 険 。場 所 を 変 え て ほ し い 。駐 車 場 近 く の ス ロ ー プ を 上 が

る と 職 員 専 用 入 口 。段 差 が あ り 、狭 く て 周 れ な い 。表 示 も な

し 。 ス ロ ー プ の 案 内 な し 。 入 口 が わ か ら な い 。  

・ミ ラ イ ロ Ｉ Ｄ に つ い て 。ス マ ホ に 障 が い 者 手 帳 を 入 れ る こ
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と が で き る 。 周 知 が 足 り て い な い 。  

体 育 館 駐 車 場 に つ い て は 確 認 す る 。ミ ラ イ ロ Ｉ Ｄ は 、今 年 1

月 に 調 整 し 、体 育 館 や キ ラ リ な ど に 提 示 す る と 割 引 が 使 え る

よ う に な っ た 。Ｈ Ｐ や 広 報 に も 載 せ た 。周 知 を 広 め て い き た

い 。  

計 画 検 証 の № ４ ３ ～ ４ ７ に つ い て は 、他 部 署 と 重 複 の た め 記

載 は な く す と の こ と だ が 、障 が い 分 野 で も 重 要 な も の の た め

な く す こ と に 懸 念 あ り 。意 見 を 言 え る 場 が 必 要 。継 続 し て ほ

し い 。  

資 料 は ４ 期 計 画 の も の に な る 。こ れ を 反 映 し 、５ 期 計 画 を 策

定 し た の で 、す で に 当 時 の 会 議 で 廃 止・終 了 を 決 定 し て い る 。

重 要 で あ る こ と は 認 識 し て い る の で 、協 議 が で き る 体 制 を 部

会 の 中 で と っ て い き た い 。  

１ １ 月 １ ４ 日 は 県 民 の 日 。ヘ ル プ マ ー ク の 推 進 に つ い て 周 知

活 動 を 行 う と 県 か ら 通 知 が 来 た 。自 由 に 県 庁 に 入 る こ と が で

き る 。  

ヘ ル プ マ ー ク に つ い て は 、歌 手 の 椎 名 林 檎 さ ん が 似 た よ う な

グ ッ ズ を 作 っ て 問 題 に な っ た 。マ ー ク を い じ っ て は い け な い

と い う 規 定 が あ る 。東 京 都 が 動 い て 林 檎 さ ん の グ ッ ズ は 取 り

下 げ と な っ た 。  

次 回 は ３ 月 を 予 定 。日 程 が 決 ま り 次 第 通 知 す る 。計 画 の 検 証

一 覧 を 次 回 も 持 参 し て く だ さ い 。  

 

５  閉 会  
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